KRYCHLE - konstrukce 1

Minuly tyden jste vyrabéli krychle a zatim se jich tedy moc neseslo

Dnes si ukdzeme, jak takovou krychli narysovat. Postupné bychom si méli ukazat 4 pohledy na krychli,
které se lisi podle toho, jaké stény jsou viditelné.

ZAPAMATUI SI: u vSech pohledt je viditelna predni sténa + prava nebo leva a horni nebo dolni

U obrazk( niZe, je vidy viditelna pfedni sténa, je bila a je zakreslena plnou c¢arou

1) pravy nadhled (zprava a shora) — viditelna prava a horni

2) levy nadhled — viditelna leva a horni

3) pravy podhled — prava a spodni

4) levy podhled = viditelna leva a spodni

Z jakého pohledu se miizeme divat na krychli?

zprava a shom zleva n shora
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zprava 3 zdols zleva a zdola

Nejdriv si ukazeme, jak narysovat krychli v pravém nadhledu — to je nejcastéjsi podoba. Tak si pojdme
projit postup rysovani:

1) narysujeme si predni sténu, je to krychle, takZze vSechny stény tvofi Ctverce, !
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2) u kazdého vrcholu ¢tverce si udélame pomocnou polopfimku pod uhlem 45°.
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MuzZeme vyuZit i toho, Ze vime, jaké Uhly sviraji strany Ctverce, je to 90°! No a polovina z 90° je 45°.
Uhloptieka étverce spojuje protilehlé vrcholy a pdli pravy thel u vrcholu.



3) na pomocnou polopfimku pomoci kruzitka pfeneseme vzdalenost = polovina délky strany a
. U nasi krychle a/2=2cm

a vrcholy propojime

4) Vezmeme si pastelku a tou vyznacime viditelné a neviditelné hrany krychle, viditelné normalni
carou a neviditelné (schované uvnitr krychle) pferusovanou c¢arou.

Toto je pravy nadhled. Viditelné jsou tfi stény — predni (ta je vidét vzdycky), prava a horni.
Naopak spodni, leva a zadni sténa je schovana.

/r A nakonec oznacime vsechny vrcholy krychle velkymi tiskacimi
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Rekapitulace: Vrcholy si miZete popisovat jiz o za¢atku. POZOR na zapis pofadi pismen: ,,Dolni
podstava“: ABCD a ,Horni podstava“: EFGH.
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